

沿着总书记的足迹

# 百载商埠

2020年10月13日,习近平总书记亲临汕头考察,在小公园开埠区先后走进开埠文化陈列馆、侨批文物馆等地,并步行到开埠区街区,察看人文历史风貌,要

**广东省汕头市推进老城区改造更新**

# 埠焕异彩

基础设施建设和有机融入现代生活气息,让古老城市焕发新的活力。

牢记习近平总书记的殷殷嘱托,近年来,汕头以“绣花”功夫推进老城区改造更新,创新“文化+旅游+美食”融合发展路径,不断强化文化引领力、服务力、竞争力,全方位提升城市空间功能品质,奋力谱写“百载商埠”高质量发展新篇章。

今年正月,披上盛装的小公园好戏不断年味不绝。从春节的英歌舞、舞龙、舞狮等多场民俗文化表演轮番上阵,到2024小公园国际元宵灯会,千盏璀璨花灯盛大亮相,处处洋溢着多姿多彩的潮汕文化气息,呈现出“热辣滚烫”的火爆景象。许多市民游客还慕名前往汕头开埠文化陈列馆、侨批文物馆,深入了解汕头的历史变迁和发展历程,细细品读一封封侨批背后的奋斗经历和感人故事。

沿着总书记的足迹,可见汕头根脉深厚、文韵悠长的积淀,可触可感昂扬进取、吐故纳新的气象。如今的汕头,人气旺、底气足、士气高,演绎出动力澎湃、魅力无限的中国式现代化实践,百姓获得感、幸福感、安全感拾级而上,改革开放的故事也越讲越生动。



▲4月6日,汕头小公园开埠区旅游热度不减,吸引八方游客慕名而来,成为来汕必到的热门打卡地。  
方凌明摄(中经视觉)

▲2月24日,亲子同游汕头小公园文化街区,其乐融融。  
林 鹏摄(中经视觉)

▼4月11日,游客在古色古香的汕头小公园亭前拍照,记录百载商埠的历史瞬间。  
林 鹏摄(中经视觉)



▲3月2日,游客在汕头小公园体验丰富多彩的文化活动,汕头独特的民俗文化吸引众多国内外游客。  
林 鹏摄(中经视觉)

▲2月15日,汕头举办大型民俗演出。活灵活现的舞龙表演让游人大饱眼福。  
袁 笙摄(中经视觉)

▼3月18日,汕头小公园开埠区独具一格的环形放射状的路网结构、中西合璧的骑楼建筑群,是海内外潮人共同的精神家园。  
林 鹏摄(中经视觉)

